

FEM·ABLE

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

NO 3 / Νοέμβριος 2023



Η δεύτερη συνάντηση μεταξύ των εταίρων του έργου FEM-ABLE διενεργήθηκε από την Women Do Business στο Ηράκλειο Κρήτης, στις 27 Σεπτεμβρίου 2023.

Το έργο FEM-ABLE έχει ως στόχο την προώθηση της ισότητας των φύλων στο πλαίσιο των διαδικασιών λήψης αποφάσεων, μέσω της δημιουργίας εθνικών στρατηγικών και της συνεργασίας με φορείς για την ενσωμάτωση των ερευνητικών ευρημάτων στην εθνική πολιτική. Το έργο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συμβάλλει σε μια πιο ισότιμη εκπροσώπηση μεταξύ γυναικών και αντρών στη λήψη πολιτικών αποφάσεων, οδηγώντας σε συμπεριληπτικές και ισότιμες κοινωνίες.

Το έργο έχει ξεκινήσει από την αρχή του χρόνου κι έχει ήδη πραγματοποιηθεί μια συνάντηση στην Κύπρο με όλους τους εταίρους του έργου. Σε συνέχεια της συνάντησης αυτής, ολοκληρώθηκαν εγχώριες πρωτογενείς και δευτερογενείς έρευνες, σχετικά με την κατάσταση της γυναικείας συμμετοχής στην πολιτική, σε κάθε μία από τις χώρες του έργου (Κύπρος, Ελλάδα, Ιταλία, Λιθουανία, Πορτογαλία, Ισπανία και Σουηδία).



Καλεσμένες στη συνάντηση των εταίρων του έργου ήταν 3 γυναίκες υποψήφιες για τις τοπικές εκλογές στην Ελλάδα

Οι 3 υποψήφιες μοιράστηκαν την εμπειρία και την τοποθέτησή τους σχετικά με τη συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική ζωή. Πιο συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες ήταν:

- **Ρένα Παπαδάκη-Σκαλίδη** (νυν Αντιδήμαρχος Κοινωνικών Υπηρεσιών στο δήμο Ηρακλείου και υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Ηρακλείου/παράταξη «Δικαίωμα στην πόλη»).
- **Μαρία Καναβάκη** (υποψήφια δήμαρχος Ηρακλείου/παράταξη «Ηράκλειο για σένα»).
- **Πόπη Δασκαλάκη** (υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος/παράταξη «Ηράκλειο για σένα»).

Οι τρεις υποψήφιες γυναίκες συζήτησαν για την απόφασή τους να μπουν στο χώρο της πολιτικής και παρέθεσαν τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν ως ενεργές γυναικείες παρουσίες στην πολιτική σκηνή. Μοιράστηκαν πληροφορίες συνολικά από τις εμπειρίες τους και αναφέρθηκαν στα μέτρα που παίρνουν για να ενισχύσουν την πολιτική σκηνή.

Η **Ρένα Παπαδάκη-Σκαλίδη** παρέθεσε πολύτιμες στατιστικές που αποδεικνύουν την υπό-εκπροσώπηση των γυναικών στον πολιτικό βίο της χώρας, από τοπικό σε κοινοβουλευτικό επίπεδο. Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι στις τοπικές εκλογές στην Ελλάδα το 2023, μόνο το 1/10 των υποψηφίων ήταν γυναίκες και στο Ελληνικό Κοινοβούλιο η γυναικεία εκπροσώπηση είναι μόλις 23,7%. **Συζητήθηκαν οι λόγοι για την χαμηλή γυναικεία εκπροσώπηση στην πολιτική σκηνή** και προτάθηκαν πιθανά υποστηρικτικά μέτρα για την ενίσχυση και την ενθάρρυνση της αυξημένης συμμετοχής τους.

Η **Μαρία Καναβάκη** αναφέρθηκε στην προσωπική της απόφαση να ασχοληθεί με την πολιτική, **τα εμπόδια που αντιμετώπισε στην διάρκεια της πολιτικής της καριέρας – κυρίως λόγο της επικράτησης στερεοτύπων** – και το κίνητρο των γυναικών να συμμετάσχουν στην πολιτική «μάχη». Έκανε, επίσης, ειδική αναφορά στη σημασία του ρόλου που παίζουν οι Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών και οργανισμοί που ασχολούνται με τις γυναίκες, όπως η Women Do Business, αναφορικά με την ενδυνάμωση και την υποστήριξη των γυναικών.

Η **Πόπη Δασκαλάκη** αναφέρθηκε στους λόγους που την παρακίνησαν να ασχοληθεί με την πολιτική, την **ισορροπία που μια γυναίκα πρέπει να διατηρήσει μεταξύ της προσωπικής ζωής και της ενασχόλησής της με τα κοινά**. Τέλος, ευχαρίστησε τον οργανισμό που την παρακίνησε και ενδυνάμωσε να συμμετέχει στις εκλογές της χώρας της.



Τα μαθήματα που πήραν οι συμμετέχοντες εταίροι ήταν ιδιαίτερα σημαντικά. Η ανταλλαγή καλών πρακτικών θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμη για την περαιτέρω ανάπτυξη του έργου. Η Women Do Business είναι ευγνώμων για την ύπαρξη του συγκεκριμένου έργου, που υποστηρίζει γυναίκες και μεταδίδει το μήνυμα για ανάγκη ισότιμης συμμετοχής των γυναικών στην πολιτική.

Εταίροι



UNIVERSIDADE
LUSÓFONA

Portugal
cicant.ulusofona.pt



La Xixa

Spain
www.laxixa.org



CESIE

Italy
www.cesie.org/en



Region Västerbotten

Sweden
www.regionvasterbotten.se



CSI
Cyprus
www.csicy.com



SIF
Lithuania
www.lpf.lt



WOMEN DO BUSINESS

Greece
www.womendobusiness.eu



 Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Χορηγούσα Αρχή δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνες για τις εκφραζόμενες απόψεις.



FEMABLE



fem_able



femable.eu